

山东构建新旧动能转换推进体系

“十强产业”“三大支撑”协调推进

本报济南5月3日讯(记者 邢振宇) 日前,省委、省政府正式出台《建立新旧动能转换重大工程协调推进体系的工作方案》。方案聚焦“十强”产业和“放管服”、高层次人才、重大基础设施三大支撑,构建新旧动能转换重大工程协调推进体系(简称“10+3”协调推进体系)。

根据部署,山东新旧动能

转换综合试验区将力争一年全面起势、三年初见成效、五年取得突破、十年塑成优势,逐步形成新动能主导经济发展的新格局。我省坚持“政府引导、行业协同、市场运作、企业主体、智库支持”的原则,运用工程化的办法,建立“统分结合、责权明确、运转高效”的协调推进体系,整合资源、凝聚力量,压实责任,强力推进,为构建现代化

经济体系提供坚实保障,确保重大工程全面起势,尽快见效。方案对“10+3”协调推进体系提出了总体架构设计:“十强”产业推进体系和“三大支撑”推进体系。

“十强”产业推进体系,逐一构建“6个1”的推进体系。即每个产业由1名省级领导牵头,1个专班推进,1个规划引领,1个智库支持,1个联盟(协会)助

力,1只(或以上)基金保障。

“三大支撑”推进体系,是对“放管服”、高层次人才、重大基础设施,逐一建立“3个1”的推进体系。即每项任务由1名省级领导牵头,1个专班推进,1套政策保障。

根据部署,“10+3”协调推进体系由省委副书记、省长龚正牵头抓总,省委办公厅、省政府办公厅负责统筹协调,定期

督导。各工作专班,采用口头或书面形式,每月向省委常委委(或新旧动能转换重大工程建设领导小组)汇报进展情况。每季度选择3个左右重点产业(重大支撑),采取视频推进会议形式,通报重点任务推进情况,进行经验交流,查摆问题不足,部署工作任务。此外还要一年一评估总结,强化督导考核,有效传导外部压力、激发内生动力。



5月2日—4日,五四青年节到来之际,济南长途汽车总站南区联合天翼儿童康复训练中心举办“照亮星空,温暖我们的孩子”爱心义卖活动。凡是购买义卖工艺品的旅客,均可在活动期间享受购票九折优惠。此次义卖活动截止至五四青年节当天,共持续三天。 本报见习记者 王瑞超 摄影报道

我省举办新旧动能转换专家座谈会 国内知名专家来鲁指点迷津

本报济南5月3日讯(记者 邢振宇) 日前,山东加快新旧动能转换专家座谈会举办。来自国家发改委、国务院发展研究中心、中国社科院、中国宏观经济研究院、北京大学、中国人民大学、中国经济改革研究基金会、中国企业改革和发展研究会的专家学者参加了研讨会。

会上,专家学者聚焦“山东实施新旧动能转换形势任务及对策建议”主题进行专题研讨。围绕山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案、实施规划、实施意见,结合国内外经济发

展趋势,针对山东新旧动能转换面临问题、关键内容、有效路径,专家学者提出可行措施和政策建议,为山东新旧动能转换把脉支招,贡献智慧,推动山东新旧动能转换取得实效。

济南市委常委、副市长卢江表示,济南市将认真学习吸收此次新旧动能转换专家座谈会的意见和建议,创新工作思路,做好顶层设计,强化省会担当,把握先行定位,努力把济南新旧动能转换先行区规划好、建设好,在全省新旧动能转换中打头阵、抢先机、挑大梁。

省发改委副主任关兆泉在致辞中表示,推进新旧动能转换,山东将着力强化改革、创新,开放三大动力。我省将加强顶层设计,系统谋划和协同推动,创新市场主体发展机制,要素市场配置机制、财税激励约束机制、绿色低碳发展机制和城乡融合发展机制,大幅度提高全要素生产率。

本次论坛是由省发改委、济南市人民政府主办,省宏观经济研究院、济南市发改委、省鲁南经济发展研究院、省宏观经济学会承办。

5月1日起增值税减税实施 济南6.7万户纳税人受益

本报济南5月3日讯(见习记者 王瑞超) 5月1日上午9时许,东港股份有限公司开出了一张税率是16%的增值税专用发票,国家新一轮减税措施在济南顺利落地实施。

记者发现,这张发票在税率一栏,已经由之前的17%变成了16%,除此以外,并没有什么变化。

“我们原来是开17%的增值税发票,5月1日起我们就能开16%的票了。按照新税率测算销项减进项后,预计全年公司减税230多万元,直接降低了我们的税收负担。同时,这些减税相当于增加了公司年投入研发费用的10%,有利于我们不断加大科研创新力度,进一步提升产品技术含量和市场竞争

力。”东港股份有限公司财务经理刘静说。

据了解,烟建集团济南分公司在今天上午也顺利开出一张增值税专用发票,与东港股份有限公司不同的是,这张发票的税率是10%。

烟建集团济南分公司财务人员时逢告诉记者,一方面对于上游企业,税负的降低会压缩原料和劳动力的成本,公司的采购成本也会随之降低;另一方面,税负的降低减少了资金占压,公司可以以更有优势的投标价格去参与市场竞争。此次减税对于下半年要投标的长清建大创新谷二期工程、济南综合保税区仓库工程,还有莱阳文峰苑三期等工程增加了重要砝码。

据了解,国务院决定自5月

1日起实施新一轮增值税减税措施,进一步减轻市场主体税负。其中减税力度较大的是将制造业等行业增值税税率从17%降至16%,将交通运输、建筑、基础电信服务等行业及农产品等货物的增值税税率从11%降至10%,此项新政将惠及济南市6.7万户纳税人。

此次减税新政还包括将工业企业和商业企业小规模纳税人的年销售额标准由50万元和80万元上调至500万元,并在一定期限内允许已登记为一般纳税人的企业转登记为小规模纳税人;对装备制造等先进制造业、研发等现代服务业符合条件的企业和电网企业在一定期限内未抵扣完的进项税额予以一次性退还。

产经资讯

山东高速举行第四届青年论坛

本报济南5月3日讯(见习记者 王瑞超) 3日,山东高速第四届青年论坛开幕,来自山东高速集团数百名青年代表齐聚一堂,共同纪念“五四运动”99周年,庆祝“五四青年节”。

在山东高速集团,汇聚了一支朝气蓬勃的青年队伍,他们用勤劳的双手,托起五四的荣光,他们用坚实的臂膀,扛起国家的重任,他们用无限的真诚,把青春的赞歌唱响。高速集团涌现出了李楠、曹宁、苏童童等一大批优秀青年和

南黄收费站“雷锋班”、塞尔维亚投资发展有限公司、济南绕城高速济南连接线工程团支部等一大批优秀青年团队,他们爱岗敬业、乐于奉献,把自己青春的汗水都挥洒在了兢兢业业的工作中。

山东高速集团党委书记、董事长孙亮作了重要讲话,并向全集团的青年员工提出了“在企业发展中彰显青春力量”、“在责任担当中成就共同理想”、“在时代进步中谱写人生华章”的新希望。

欧莱雅首季销售同比增长6.8%

本报济南5月3日讯(见习记者 谢丽娟) 近日,欧莱雅集团公布了2018年一季度销售数据,其中销售总额为67.8亿欧元,同比增长6.8%。欧莱雅高档化妆品部和活性健康化妆品部增长加速。另外,受亚太区驱动,新兴市场增长14.9%。

欧莱雅高档化妆品部实现了加速增长,得益于其旗下四大主要全球品牌——兰蔻、圣罗兰美妆、阿玛尼美妆以及科颜氏的力量,它们都实现了超过10%的增长。活性健康化

妆品部实现了两位数增长,主要靠理肤泉和修丽可品牌的成功,以及薇姿带来的全新动力,还有CeraVe的无限活力。大众化妆品部在今年的增长仍然较为温和,而且不同地区之间存在着显著差异,其中,中国市场表现十分突出,法国情况仍不容乐观,而美国的销售也有较大改善。

通过收购加拿大公司ModiFace为集团带来了最具创新性的技术,增强了所有品牌的服务和美妆体验,电子商务销售额以33.8%持续快速增长。

鲁西南医院启动全面运营

本报济南5月3日讯(记者 邢振宇) 日前,试运行整百天的省重点建设项目——鲁西南医院,在启动全面运营。这是聊城市第一家也是目前唯一一家民营三级标准的现代化综合医院,逐步惠及鲁冀豫三省交界区域的5000万人民群众。

鲁西南医院是按照国际标准建设的三级综合性示范医院,由新风祥集团出资建立。该医院共设有37个临床医技科室,重点打造肿瘤、心

血管、脑血管、妇儿、健康管理五大中心。“我们要不忘初心、不辱使命,努力把鲁西南医院建设成为‘世界一流,百年医院’,扎扎实实地为乡村的振兴、为老百姓的生活幸福多做些事情。”新风祥集团党委书记、董事长刘学景表示。

医养健康作为新旧动能转换重大工程“十强”产业之一,新风祥集团将依托鲁西南医院发力医养健康产业,为实体企业加快新旧动能转换探索新路径。

首届海外资产配置论坛举行

本报济南5月3日讯(见习记者 王瑞超) 4月28日,济南2018首届海外资产配置论坛暨澳壹集团开业典礼举行,澳壹集团特邀行业专家结合市场发展态势做前沿分享,就为何需要全球资产配置、如何做好全球资产配置等一系列问题,做统筹规划,助力有需求者赢得全球财富红利。

“资产配置,简而言之就是把鸡蛋放到不同的篮子里;全球资产配置就是把篮子放

到不同的车厢里。”澳大利亚PBG信集团创始人、董事长沈文皓指出,资产配置是指根据投资者个别的情况和投资目标,把投资分配在不同种类的资产上,如:股票、债券、房地产及现金等,在获取理想回报之余,把风险减至最低。

澳壹集团总裁周其主称,相比国内,海外市场有着更成熟和长久的经验积累和回报证明,国内投资者可以更加放心地去做多样化的选择。